

ПАМЯТИ СЕРГЕЯ БОРИСОВИЧА БАЛЯСНИКОВА



6 марта 2023 года на 73-м году жизни после непродолжительной болезни скончался капитан 1 ранга в отставке, кандидат технических наук Сергей Борисович Балясников.

Сергей Борисович родился в Ленинграде в семье офицера-подводника. Его детство и юность прошли в военных городках на Севере. После окончания Ленинградского гидрометеорологического института (ЛГМИ) в 1972 году по специальности «Океанология» он был призван в Военно-морской флот и назначен в 6-ю Атлантическую океанографическую экспедицию. Участвовал в походах океанографических исследовательских судов в разные районы Мирового океана.

С 1978 года Сергей Борисович продолжал службу в 525-м Научно-исследовательском океанографическом центре Министерства обороны (НИОЦ МО) СССР, где стал начальником лаборатории. В период с 1985 по 1987 год он обучался в Военно-морской академии имени Н.Г. Кузнецова. После ее окончания снова работал в НИОЦ и прошел путь до начальника центра. С.Б. Балясников составлял и руководил созданием современных пособий — электронных информационно-справочных систем для подразделений Гидрометеорологической службы ВМФ. В эти годы им было подготовлено и издано более 50 научных статей. В 1997 году С.Б. Балясникову присвоили ученое звание старшего научного сотрудника.

После увольнения в 2000 году с действительной военной службы С.Б. Балясников продолжил работу в Арктическом и антарктическом научно-исследовательском институте (выбор не был случайным, ведь в годы учебы в ЛГМИ он полгода работал в АНИИИ техником). Сергей Борисович был заместителем помощника директора по маркетингу (2002–2004), затем помощником директора по маркетингу, связям со средствами массовой информации и специальным научно-исследовательским работам (2004–2008), начальником отдела по связям с общественностью и выставочной деятельности (2009–2011). Благодаря его работе деятельность АНИИИ широко освещалась в прессе.

С.Б. Балясников деятельно помогал заместителю директора А.И. Данилову в подготовке бюллетеня «Новости МПГ 2007/08» и являлся его редактором. Это издание выходило в институте в 2007–2010 годах и отражало основные этапы научно-исследовательских работ, проведенных российскими учеными в рамках Международного полярного года 2007/08. С.Б. Балясников также провел работу по созданию фонда научно-технической документации по деятельности института в рамках МПГ 2007/08.

В 2010 году Сергей Борисович вошел в состав редколлегии информационно-аналитического сборника «Российские полярные исследования», был заместителем главного редактора. Новое издание стало продолжением и развитием бюллетеня. С.Б. Балясников являлся автором ряда статей и книг, пропагандирующих российские исследования в Арктике и Антарктике.

За время работы в АНИИИ С.Б. Балясников был награжден Почетной грамотой (17.05.2002) и Благодарностями руководителя Росгидромета (11.11.2005, 17.03.2006, 22.01.2009), Почетной грамотой Губернатора Санкт-Петербурга и грамотой начальника Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.

Последние годы Сергей Борисович трудился в 280-м Центральном картографическом производстве ВМФ в должности начальника отдела банка геопространственных данных. Он проявил высокий профессионализм и организаторские навыки по совершенствованию и повышению информационных возможностей банка, в котором собраны данные о Мировом океане. Сослуживцы запомнили С.Б. Балясникова как талантливого руководителя, отзывчивого по отношению к своим сотрудникам и внимательного к профессиональному росту молодых специалистов.

С.Б. Балясников был награжден многими медалями СССР и РФ, почетными знаками Гидрометеорологической службы МО и Гидрографической службы ВМФ.

В наших сердцах сохранится память о Сергее Борисовиче Балясникове, о его вкладе в популяризацию российских полярных исследований, о работах по развитию системы гидрометеорологического обеспечения ВМФ.

*Редколлегия информационно-аналитического сборника
«Российские полярные исследования»*